

⑤ 月度报告

天气影响期价短期会呈强势

一、本月天然橡胶期货和现货走势简述。

因天气不利于割胶且真菌疾病东南亚现货价格坚挺，受此影响资金买入沪胶期现价本月震荡走高。

期货方面：

主力 2001 月合约期价本月开市 11380 点，最高 12095 点，最低 11330 点，收盘 12015 点，涨 545 点，成交量 5275036 手，持仓量 342110 手。

2001 月合约月 K 线图：



现货走势图



产品简介：品种投资报告是华融期货根据客户要求，不定期撰写的研究报告，包含近期宏观面、品种基本面、近期行情走势回顾、技术面分析以及后市展望等等。

风险说明：本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配：适合所有客户使用，尤其是中长线客户。

华融期货有限责任公司
HUARONG FUTURES CO., LTD.

地址：海南省海口市龙昆北路 53-1 号
邮编：570105

期市有风险 入市须谨慎

二、本月天然橡胶基本面情况。

1、ANRPC：2019 年上半年全球天然橡胶产量同比下降 8.3%

天然橡胶生产国协会（ANRPC）最新报告显示，2019 年上半年全球天然橡胶总产量同比下降 8.3%至 585.3 万吨。。

此外，由于印尼和泰国下调 2019 年天胶产量，因此，预估 2019 年全球天然橡胶产量同比下降 0.5%。

上半年，全球天然橡胶需求量同比增加 0.8%至 693.3 万吨。

数据显示，上半年，ANRPC 成员国天然橡胶出口总量同比下降 8.1%至 456.9 万吨。

2、IRSG：上半年全球橡胶消费量、天然胶和合成橡胶产量统计数据

国际橡胶研究会（IRSG）近日汇总公布了 2019 年上半年（1-6 月）全球橡胶消费量、生胶产量和合成橡胶产量的统计数据。

上半年全球橡胶消费量总计 1460.1 万吨，同比（下同）相比持平。

2019 年上半年全球生胶产量总计 635.7 万吨，以半年业绩统计，为时隔 5 年的首次减少，微减 0.3%。

2019 年上半年全球合成橡胶产量总计 760 万吨，同比持平。

3、中国 9 月天然及合成橡胶（包括胶乳）进口量环比增 1.5%

海关总署发布数据显示，中国 9 月天然及合成橡胶（包括胶乳）进口量为 54.6 万吨，较上月的 53.8 万吨增加 1.5%。

中国 1-9 月进口总量为 471.3 万吨，同比下滑 8%。

4、泰国一主要橡胶种植区域受真菌病暴发袭击

据泰国 10 月 21 日消息，泰国橡胶管理局周一表示，泰国主要橡胶种植区受到真菌病暴发的袭击，可能导致这一区域的产量减半。

这种被称为 Pestalotiopsis 的疾病，在邻国印度尼西亚和马来西亚的种植园遭到袭击后，已经传播到泰国。这三个国家约占世界天然橡胶产量的 70%。

泰国橡胶管理局表示，这种真菌疾病最近在泰国南部一个重要橡胶产区那拉提瓦府（Narathiwat）的三个地区被发现。该疾病会导致叶片变黄，且变得斑驳。

该机构下属的橡胶研究机构主管 Krissada Sangsing 表示，这种疾病威胁着受灾地区的产量最高将削减 50%。截至上周日受灾面积约为 100,000 莱（16,000 公顷）。

Krissada 表示，我们将努力阻止疾病进一步扩散。树龄较大的橡胶树更容易感染这种疾病，最后 90%的叶子会掉光，并影响其乳胶产出。

国际橡胶联盟（IRCo）表示，目前这种疾病影响到印尼约 382,000 公顷的橡胶种植园，特别是苏门答腊和加里曼丹的部分地区尤为严重。由于疾病的爆发，印尼已经调整了今年天胶产量的预估，预计将下滑 15%。

三、汽车和轮胎销售情况：

1、中国汽车市场呈现历史性低迷 月度销量同比下降 6.6%

尽管中国政府努力支持全球最大的汽车市场，但是 9 月份中国的汽车销量在 16 个月内出现第 15 个月下降，延续了一段时间以来最糟糕的跌势。

中国全国乘用车市场信息联席会 12 日发布公告称，9 月份包括轿车、SUV、MPV 和微客的广义乘用车销量同比下降 6.6%，至 180.7 万辆。自 2018 年中以来，唯一增长的月份是今年 6 月，当时经销商为清理库存提供了大幅折扣。

市场因经济放缓和更严格的排放规定而受到伤害，促使中国政府敦促地方当局刺激消费。措施包括放宽购车

限制措施，尽管目前还没有太大的影响。中国汽车工业协会预测，2019年向经销商的汽车交付量将下降，这将是三十年来的第二次年度下降。

2、中国橡胶轮胎业保持低增长态势

数据显示，1-8月，中橡协39家重点会员现价工业产值同比增长1.85%，销售收入增长2.84%，产量增长2.34%（国内产量增长1.14%）。

同期，中国轮胎出口保持合理增幅，出口量同比增长7%，出口交货值增长3.69%。

四、后市展望：

因降雨较多真菌疾病暴发东南亚产区原料供应紧张导致国际现货价格近期走坚，受此影响沪胶1月合约期价短期会呈现强势，后期关注天气状况是否会持续及疾病能否得到控制，技术上关注12000点，守稳在其之上运行上升空间会拓展趋势会步入强势格局反之仍为弱势。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。